

西安市高桥中学召开暑期校园安全暨预防学生溺水工作专题会

阳光讯(记者 刘杰)为有效预防暑期学生溺水事故的发生,筑牢暑期防溺水安全工作防线,根据西安市灞桥区教育局要求,7月13日下午,西安市高桥中学召开了暑期校园安全暨预防学生溺水工作专题会,全体教师参加会议。

在预防学生溺水工作专题会上,西安市高桥中学校长冯小良传达了灞桥区教育局关于进一步加强暑期防溺水安全工作会议的精神,通报了当前全市

暑期防溺水工作开展情况及当前形势,并安排了下一阶段学校防溺水安全、交通安全等工作。校政教处主任周麦良安排暑期防溺水安全事项,布置具体工作任务,要求每位班主任、每位帮包老师切实履行安全教育责任,将学校关于防溺水工作要求落到实处。

冯小良强调,全体教职工要高度重视,始终绷紧防溺水这根弦,落实责任;加强安全宣传教育,通过特殊群体学生

帮包教师走访、班主任电话询问、微信群提醒教育等多种形式,开展防溺水安全知识宣传教育,切实增强家长和学生防溺水安全意识、自我保护和自救能力;强化排查消除隐患,全面摸排校园安全防护措施落实情况。

暑期是青少年学生意外溺水事件的高发期,学校将继续加强联动,齐抓共管,为学校防溺水安全工作筑牢“安全防护网”。

西安交警高新大队开展农村交通安全宣传活动

阳光讯(记者 张允锋 通讯员 朱云成)时值夏季,群众户外活动、聚会、饮酒等活动增多,尤其是农村地区交通安全风险隐患问题突出,为切实发挥交通安全宣传教育工作的源头防范作用,有效化解农村交通安全风险隐患,赋能乡村振兴,创建和谐、畅通、安全的交通环境,7月份以来,西安交警高新大队组织专职交通安全宣传队伍,深入辖区农村地区,开展“美丽乡村行”道路交通安全宣传活动。

民警结合夏季酒驾醉驾、公路易肇事易肇祸违法行为开展宣传治理工作,结合本地农村典型事故、违法案例,制作图文、音视频资料进行生动深刻的警示安全教育,并立足农村地区生产生活实际,完善农村地区“一栏一标语”固定阵地建设,在村委会、进出村路口、进出山口、学校门口、交叉路口设置宣传屏、宣传栏、宣传墙、提示牌,积极应用农村大喇叭为农村群众做到危险看得见、安全能预警。

灞桥区东城二小召开预防学生溺水工作专题家长会

阳光讯(记者 刘杰)为了增强家长的安全意识和监护意识,切实承担起监护责任,加强对孩子的教育和管理,7月13日晚,灞桥区东城第二小学召开暑假安全暨学生溺水工作专题家长会,进一步提升学生和家长的防溺水意识。

会上,班主任老师通过播放宣传视

频、宣读学校预防溺水工作要求、学习学校预防溺水联防公约、强调假期安全工作等方式,强化“危险就在身边”的安全意识,要求家长时刻绷紧安全这根弦,从思想源头杜绝溺水事故的发生,并带领全体家长学习了预防溺水的知识,希望全体家长和学校携手,

增强安全意识,切实承担监护责任,加强安全教育和管理工作。参会家长表示,暑假期间将会切实履行起监护职责,认真做好孩子的防溺水安全监管和教育,提高孩子识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力,与学校共同承担起呵护孩子生命的责任。

德育为先 “五育”并举 多元成才

——西安市第三十八中学:探索特色办学新模式

学校代码:010203

坚持“五育”并举 践行特色办学

学校坚持立德树人的根本任务,积极践行追求每个孩子全面发展、和谐发展、特长发展的教育价值观,为学生的终身发展奠基。

学校依托自身历史资源、地域特色和优势项目,经过多年积累和培育,已形成了“特色文化”“少年法学院”“少年党校”“校园足球”“诚信教育”“心理健康教育”等标志性的特色品牌。同时,结合“五育”并举,积极在学校管理、课堂改革、校本课程、特长生培养、劳动教育等方面不断拓展新的特色,丰富学校特色体系;开辟了与新加坡学生的互访交流项目,并定期举办艺术节、科技节、读书节、体育节等校本节日,为学生搭建才艺展示和多元化的成长平台。

传承红色基因 涵养家国情怀

学校坚持“为党育人,为国育才”的根本宗旨,注重红色文化传承,开展多元特色、与时俱进的德育教育。

学校坚持以落实社会主义核心价值观教育为统领,把“育德育才、家国情怀”作为学校文化的核心价值,内外结合,整合资源,充分挖掘校史、校友、家长、关工委“五老”、政法系统、高校和专业机构等各类资源,开办“育德”大讲堂和“思政果”大讲堂,创办“法学院”和“少年党校”,积极开发德育校本课程,开展“双师”课堂教学改革,落实文化、课程、活动三个育人载体,加强爱国主义和传统文化教育,加强学生公民道德和法治素养教育,全面渗透对学生的理想信念、道德情操、法治安全、心理健康、生态文明、劳动教育、生涯规划国防教育。

关注全面成长 促进多元成才

学校坚持“健康第一”的教育责任,大力开展心理健康教育和阳光体育运动,促进学生健康成长,特长发展,多元成才。

学校心理健康教育,已形成了入学测试、常规



课程教学、个体心理辅导、志愿团队建设、家庭教育沙龙、职业性格测试和生涯规划指导等较为完整的教育体系和工作特色。去年,学校荣获“西安市心理健康教育特色学校”。心理教师麻伟婷,被授予“全省抗疫先锋”、西安市“最美教师”和新城区“五四青年奖章”,成为西安市专家库成员,并参与省教育厅专项教材编写。

学校目前已有书法、美术、版画、舞蹈、器乐、声乐、播音、摄影等艺术类学生社团和足球、篮球、排球、田径4个传统优势项目,在省(区、市)比赛中屡获佳绩,名列前茅。2022年中考,五十多名学生获得了艺体特长生资格。高考有21位同学通过艺体特长生圆了自己的大学梦。

特别是学校1996年成立足球队,是西安市开展校园足球最早的。目前是教育部首批“校园足球特色学校”和西安市“青少年足球高水平训练基地”。学校每班均成立有足球队,每年一届的班级足球联赛已成为学生最喜爱的校园节日之一。学校足球队在国家和省市比赛中屡获佳绩。教练王海宁被评为“全国校园足球优秀教练”。区工会在学校设立了“王海宁足球工作室”,学校借助项目化“名校+”组建区域名师工作室,接纳周边学校学生参训,帮助培训足球师资辐射带动周边学校共同发展。去年,学校4名队员参加全国校园足球选拔,均入围初选名单,队长吴正阳入选最后22人名单。今

年高考,足球队10人专业和文化双过线。多年来,足球队培养了三十多名国家一级运动员,一百多名国家二级运动员,并向全国各大院校输送了大量高水平足球运动员。校园足球已成为学校特色办学的一张亮丽名片。

开展劳动教育 构建特色课程

学校坚持“五育”并举的育人理念,高度重视并积极推行劳动教育,将劳动教育划分为劳动价值观、种植园劳动、家务劳动、校园志愿服务和社会实践教育五个板块,着力打造学校劳动教育特色亮点。

学校建立了家务劳动“家校联系积分制”,并计入学生德育综合素质评价,积极开展家务劳动研究性学习;结合自身资源,突出“种植”主题的劳动教育特色。学校在走廊和各班教室开设“无土栽培”课程;开辟种植课程基地——知行园,各班分包小块土地,师生和家长共同种植,体验劳动的过程和快乐;定期组织学生志愿者,参与学校大型活动,开展公益服务社会劳动。学生在劳动和社会实践中,接受了锻炼,磨炼了意志,体验和感悟劳动的艰辛,在劳动中实现了树德、增智、强体、育美的教育目的。

(郑亚雷 张华)

地址:太华南路226号
咨询电话:029-86707565 029-8633396



西安市第三十八中学位于太华南路主干道上,西接大明宫国家遗址公园,南临火车站北广场,区位优势明显,地域特色鲜明,是一所享有百年盛誉的公办全日制完全中学,现有初、高中两个校区,40个教学班,国家和省市“手骨头”教师26人。近年来,学校秉承“不敷衍、不作弊”的百年校训,坚持“教育报国”的办学宗旨,坚持“做朴素、温暖、有信仰的教育”的办学理念,坚持“承古鼎新,开放办学,‘五育’并举,特色发展”的办学思路,为国家培育了大批人才。学校现为省级标准化高中和文明单位;教育部首批“校园足球特色学校”和西安市“青少年足球高水平训练基地”,陕西省“316”督导优秀学校,华东师范大学“全国红色学校联盟”成员校,西安市体传校和艺术教育示范学校,西安市绿色学校、心理健康教育特色学校和创客教育优秀学校,西安市首批“新优质学校”。